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£"7”sso ¡’.f'“ ".... LENTSU UHKAA
h,„s,a Q|KEUSJUrrUA

MONTESANOSSA
(T ru e  translation filed w ith  the Postmaster i

- at A storia , Ore., Jan. «0, 1920, as required j 
by section 19 of the A c t of O ct. 6th. 1917.)

i Pariisi, tammik. 29 p. — E: 
milloinkaan Ranskan historiassa, 
ei edes ranskalais-saksalaisen 
sodan jälkeen eikä Kommuunini 
aikanakaan ole Ranskan frangin 
arvo ollut niin alhaalla kuin se 
on nykyään. Tämänpäiväisen 
noteerauksen mukaan dollarista 
vaaditaan 13.405 ja 
47.205 fran gia.

1 True transla tion  filed w ith  the Postmaster
Astoria, Ore., Jan. 30. 1930. a, required• nni’ ta,TUnik- 29 p.—“Sak-

i • • ... salaiset ovat nyt vasta saapuneet 6y »ection 19 of the a«  of Oct. 6th, 1917.)
Japani ei nahtävästik&än vie- UTnGien laaksoon, jonka lävit- Lontoo, tammik 29 p. —- On 

la poista sotajoukkojaan ^ . he,dan Pakko kulkea.” sa- jo aika Englannin “vakavasti
Siperiasta |jr^lini,^anv 1-e .̂s.nVn’s êri Braun kysyä, onko Amerika meidän
----------—  k„ t ,?n maaPa’v,,lä eilen kes-! ystävämme” ja jos havaitaan,

fTrue ,ransIation iiled wtm the Postmaster, CSSa elintarvekysy myk- j että se ei ole, “tehdä suunni-
30. 1920. a, reuuired ! s e s t a .  telmamme sen -mukaisesti.” kir-

vielä surkeammat ajat ovat ¡ottaa “John Bullin 
p. lu - tulossa, kansalle on sanottava, floratio Bottomlev

on mennvt 1 että meidän ainf„  ____

O rr
b) «ection 19 of the A c t o f O ct. 6th. 1917.)

Lontoo, tammik. 30 p. _ p
ratsuyaik'. on mennyt ¡että meidän ainoa-toivomm? 
Alan> tch-joen laakson lisääntyvässä tuotannossa”

nainen 
poikki
k i.ikkois-\ enäjällä, saattaen täy-1 
dcllisesti häviölle anti-bolshevis-i 
tiset joukot, kerrotaan tänne 
Moskovasta tulleessa tiedonan­
nossa. Punaisten kerrotaan ot­
taneen viisituhatta vankia kaksi 
päivää kestäneessä taistelussa | 
leirernuffin eteläpuolella, Pere-! 
kopin suunnalla kerrotaan tais­
telun olevan käynnissä kenraali ) 
Yitsheskin komentamien jouk­
kojen P  .Denikinen armeijan vä- 
' la, voitto kallistuen vuoroin i 
vlutelle ja vuoroin toiselle puo-vhdel
iellÄ

at

toimittaja 
tämänpäivän

laman jälkeen hän antoi sel­
laisen hämmästyttävän lausun­
non, että piakkoin tulee aika, 
jolloin Saksa ei voi ostaa mitään 
ulkomailta, vaan on kokonaan * 
riippuva oman maan tuotan­
nosta.

sen ‘'Bullin” toimituskirjotuk- 
sessa. Ollen huolestunut Eng­
lannin rahan arvon alenemisen 
johdosta Bottomlev tekee ¿ikäi­
sen hyökkäyksen Yhdysvaltain 
menettelyä vastaan sodan ai­
kana.

Eräässä 
tulleessa 
tään. että 
muuttanut
ka punaisessa armeijassa puh­
jenneen kapinan takia.

Tokio, tammik. 29 p . — Vas­
tatessaan nykyään Kiinan hal­
lituksen neuvonantajana raha- 
asioissa toimivan, entisen finans­
siministerin parooni Sakatanin 
välikysymykseen parlamentin a- 
lahuoneessa sotaministeri ken­
raalimajuri Tanaka sanoi ei voi­
vansa sanoa, tullaanko japani­
laiset joukot poistamaan Sipe­
riasta sen jälkeen kun tsekkiläis- aikana, 
-b »Vakkilaiset joukot on sieltä 
kuletettu pois. Sotaministeri 
Tanaka ja laivastoin inisten vara- 

amiraali Kato vaativat Japanin 
militaarisen ohjelman jätettä­
väksi muuttamatta sen jälkeen 
kun rauha on tehty, koska st­
on suunniteltu puolustusta eikä 
hyökkäystä varten.

toisessa Moskovasta 
tiedonannossa laelle- 
soviettihallitus olisi 

pois Moskovasta mu-

“Minä sanon ehdoin tahdoin.
__________  , että Amerikan toimettomuuden

a •• •• häpeä tuolla kohtalokkaalla het-IrlllCn. tyOVQCTl- kellä tulee aina seisomaan hä-
L L L i  L— . x peän muistopatsaana, jonka e- lenaet kasvavat dessa vuosisatojen kuluessa 
, ■ kaisen siivon amerikalaisen

(Federated Preas) | päänsä alas painettava.”
New York. 29 p. tatnmrk. — „

Mitä työväestö voi aikaansaada Ottaen tämän hyökkäyksensä 
silloin kun se yksimielisesti a. {Perustaksi Danielsin ja Simsin 
settuu tukemaan omaa sanoma- vällsen kiistan, Bottomlev va- 
lehteään .siitä on London Daily kuttaa paineisin sanoneen yli- 
Herald antanut loistavan näyt J k?niei,’taB.lle’ etta Yhdvsvallat 
teen lyhyellä
laan. Lehti ...... ............
George Landsburyn johdolla , san.°° kieltäytyvänsä uskomasta, 
maaliskuun 31 ip :nä̂  viime vuon- ctta “S‘ms olisi suurin valeh- 
na. ja nykyään on lehden tilaa- telPa Jalkeen Ananiaksen.” “Mi- 
j a määrä 325.000 Lehti on kyen-’ na en nae mitään syytä, miksi 
nyt ratkaisemaan omat rahalli-

Chicago, 29 p. tammik;. — l  1-; Boston, 29 p. tammik. — Här- 
komaala.sia lähtee näiltä seu vard-yliopiston professori Al- 
dudta näinä aikoma joukolla bert Hart. puhuessaan eilen 
P?ls ~rO~aan’ keskimaann noin Harvard-klubissa. kehotti Yh- 
aCO päivässä, etupäässä teräs- dvsvaltoja kiireellä varustautu- 

1 teollisuudesta, aiheuttaen vaka- maan suurta sotaa varten jonka 
van työntekijäin puutteen. \ hän ennusti puhkeavan ’ Euro-

Keskimaarin Kolmesataa pai passa viiden tai kvmmenen vuo- 
vassa on matkustanut kuluneen den kuluessa, 
viikon aikana, lukuunottamatta
vähäistä määrää amerikalaisia.' Vudessa sodassa tulevat val­
ioita myös on lähtenyt uiko-j Iat ryhmittymään toisella taval- 
maille. Suurin osa matkustaa kl kuin äskeisessä sodassa, selit­

ti Hart Venäjän. Saksan ia 
! Japanin ryhmittyminen yhdelle 
puolelle ei suinkaan ole häner. 
mielestään mahdotonta ja hän 
epäili tokko Italia enää tulisi 
asettumaan Englannin ja Rans 
kan puolelle.

Kesk i - E u ropan mai h i n.

Virkamies todisti i. 
w. wdäisten puolesta

Tacoma. Wash., 29 p. tam­
mik. — Edgar E. Snyder, työ- 
departmentin työriitaisuuksien

Taas annettu räikei­
tä luokkatuomioita

Ellensburg, Wash., 29 p. tam­
mik. —- Tuomari Davidson tuo­
mitsi äskettäin ylioikeudessa 
syylliseksi havaitun Fred Sutt- 
len tänään 5—10 vuoden van­
keuteen rikollista synilikalismia 
koskevan lain nojalla. Walter 
Torrien. James Rodgers, Max 
Mashner ja
ka myös oli 
samaan “rikokseen”, saivat van­
keutta yhdestä viiteen vuoteen. 
Harry Adams tuomittiin kuu­
lleita kuukaudesta viiteen vuo­
teen valtion vankilaan, jonne 
toisetkin tuomituista passite­
taan

Sheriffi ja 10 legionalaista 
sairastunut. Puolustajien 

toimintaa häiritään
Montesano, 29 p. tammik. — 

punnasta Influenssa on alkanut raivota 
Montesanossa, uhaten täällä al­
kanutta oikeudenkäyntiä keskey­
tymisellä. Sheriffi Jeff Bartel! 
sairastui äkkiä, joutuen vuoteel­
le ja tuomari \\  ilson on myös 
lievästi sairastunut. Hän saat-

k ;,. . . . .  i toi kuitenkin johtaa kuulusteluanm kun saatettiin julkisuuteen tänään 
tilasto Ranskan ulkomaankau-'j kaunasta 1919 vuoden ensimäis- Paikkakunnalle oikeusjuttua 
ten 11 kuukauden aikana. Tuol-, seuraamaan

Punnasta vaaditaan n vt 
ja dollarista lähes kaksi 
enemmän kuin viime lauantai­
na. Frangin arvo on huomat­
tavammin laskenut niihin aikoi-

neljä 
frangia

saapuneista legio-
PUOLUS- aJalla maahan tuotujen tava-! «alaisista on kymmenen sairas- 

rain arvo oli 25.336.978,000 ja i tunut.
jo- ¡kalistilain nojalla syytettyjen 37 i Chicago. 29 p. tammik. — Jär- frangia K a u n o t  Valamieskokelasten kuuluste-

kuulustelussa ette i; lestynyt työväestö täällä on “as- ollet? osottaa “vaillingin” olevan j,a^.ui tanaan hitaasti. Yhden 
W .-liiton kirjal- tunut poliittiseen rämeikköon vlitse 1ö 000 000non c-irmllo t-,,„ «enkilon kuulustelemiseen ku- ja pelastama sieltä yhden unien va; „ U ' k ,ko„a1öude?“aan on lui ?uoli ? äivää .Kuusi. 

jäsenen. Miss Ruth Pearsonin, enpminär« t-.,;« ?nnnnnnnnnn I Ja Yksi nainen on jo valittu ko­
kelaiksi. Nämä ovat: S. A-

T 1 Young.Lontoo, tammik. 29 p. — Pe- 
kisesti lausunut fin ..häivyttäviä kirjotuksia oli

sovittaja, todisti tänään syndi-
TYÖVÄKI ASTUI

TAMAAN OPETTAJAA

on

olemassaoloajäl- vh!a hvvin taistelevat Englantia 
alkoi ilmestyä i u’n Saksaakin vastaan. Hän

set vaikeutensa ja samalla sääs­
tänyt työväenunioille kymmeniä­
tuhansia dollareita
yleisen mielipiteen 
suosiolliseksi suurten lakkojen

meidän pitäisi imarrella tämän 
touhuavan rodun turhamaisuut­
ta. ylistämällä taivaisiin saakka 

saattamana sen sotlassa näytteleniää osaa ja 
työväestölle i tceskentelem;illä näkevämme 

\ \ ’ashingtonissa sellaisia hyvei­
tä, joita ei biyilv missään euro-

Ennen rautatielakkoa HeraM ' ’̂ laisessa pääkaupungissa.” Ot-
kärsi $10,000 tappiota viikossa, 
mutta senjälkeen ovat Heraldin 
ilmotukset ja levikki kasvaneet 
siinä määrin, että tappio on ny- { 
kyään ainoastaan $7,000. Osin­
koa ei osakkaille makseta enem­
pää kuin puoli yhdestä prosen 
tista ja mitä siitä jää yli. sei 
luovutetaan työväenliikkeen lai­
tosten hyväksi.

Menestyksellä on Herald a l­
kanut kerätä $2.000.000 rahas­
toa ja siinä avustavat kaikki 
huomatuimmat tvöväenmiehet 
Ammattiliittojen viime konvent- 
sionissa annettiin lehden kerä­
ykselle kannatus suurella innos­
tuksella.

Heraldin toimituskunnassa o- 
vat nykyään Englannin parhaim-

taen ¡puheeksi Yhdysvaltain po­
litiikan sodan puhjetessa Bot- 
toinley sanoo, että “tuolla krii­
tillisellä hetkellä Amerika eh­
doin tahdoin pysyi sivussa tais­
telusta eikä tahtonut ruveta 
marttyyriksi pyhiin asian puo­
lesta. Se otti kontrollinsa alai­
seksi mailman markkinat. Sa-

i-w.w Jäisen 
hän ollut I. VV
lisuudessa nähnyt milloinkaan 
mitään väkivaltaisuuksiin kii­
hottavaa lukemista.

“En ole liioin koskaan tavan­
nut i.w.\v Jäistä, joka olisi puo­
lustanut väkivaltaisuuksia.” hän 
selitti. Sanoi kuulustelleensa 
satoja I. VV. W-liiton jäseniä, 
ilman että nämä tiesivät hänen 
olevan hallituksen virkamiehen.

earsonm. enemmän 
tyttölasten johtajan Chicagon 
leikkikentillä, joka erotettiin vi- i 
rastaan sentähden, että oli jul- 

sesti lausunut myötätuntonsa 
työväestöä kohtaan. Miss Pear­
son oli puolustanut kaupungin 
palveluksessa olevien työläisten 
’ärjestvmistä ja sentähden re-

s . Montesanosta; Thomas 
Conner, Montesanosta; Mrs. 

Emilv C. Pattison, Aherdeenis-
tä: W. 
ta

C

Snyderin oli todistajaksi haas-Î puhlikaaniset politikoitsiiat suun
tanut i.w.w Jäisten lakimies 
Ralph Pierce osottaakseen, että 
svyttäjän väitökset siitä, että I. 
\\ . \ \  .-liitto kiihottaa väkival­
taisuuksiin, ovat aiheettomat.

RADIKAALIEN
KARKOITUS

Washington 29 p. tammik. —
Siirtolaistoim istun ylikomissio-
neri Caminetti sanoi tänään, et­
tä äskettäin vangituista ja kar­
kotusta varten pidätetyistä ra­
dikaaleista kolme-neljännestä or. j teeksipyvnnöllä. 
jo hankkinut lakimiehen rvhtv-

nittelivat syytöksen “tehotto­
muudesta“ häntä vastaan ja on­
nistuivat poistamaan hänet toi­
mestaan.

Chicagon työväenliitto hyväk- 
svi sittemmin päätöslauseen, ke­
hottaen toimeenpanevaa komi­
teaa ryhtymään asianomaisiin 
toimenpiteisiin. Kohta senjäl­
keen vleisten töiden komissio- 
neri Francis antoi lausunnon, il-
mottaen Miss Pearsonin olevan 
täydellisesti kykenevän tehtä­
viinsä. ja hän asetettiin takai­
sin toimeensa asianomaisella an-

i ,  , ; a ! naal 'r , ' : ' tä ; W- F- Org«on Hoquiamis
.lanteen johdosta Pali Mali ta; Orion Glenn Elmasta; O C.

(.azettessa sanotun, suurilla ot- Schneider. Aberdeenistä ja C. C 
S kodia etta rahan kurssi tulee Straver, Aberdeenista 
y h ä  huonommaksi. Evenmg;
Standardissa julkaistiin huomat- Näistä kokelaista hyväksyttiin 
tavalla paikalla uutinen, että fi- molemmin puolin ainoastaan 
nanssiministeri Austin Cham- C)rton Glenn ja Schneider. \  an- 
herlain oli kutsuttu neuvottele-ä derveerin vastustuksesta huoli­
maan rahan kurssista. Globe matta on hyväksytty neljä. Yas- 

Rans-' I"’« syyttäjien tahtoa, tuomari 
mailla ilson hyväksyi W. E. Eergti- 

sonin, koska häntä vastaan ei 
voitu esittää mitään laillista 
syytä. Syyttäjät halusivat jää­
vätä Fergusonin sillä perusteel­
la, että Ferguson oli Aberdec-

sanoo, että Englannilla, 
kalla ia muilla Europan 
on edessään pahin finanssiaali- 
nen kriisi historiassa.
VAKUUTUSYHTIÖN AGEN­

T IT  LAKOSSA
Lont< 20

: .......  v i  i n  • o  x- ; akseen oikeustaisteluun. Toinenmaila kun Yhdvsvallat julisti-! u-,-1, ♦, i • i i * •• •__ __________7 . ___ ■ , • karko tusla iva lähtee niin pian
kuin riittävä määrä karkotus- 
tuomioita on annettu, selitti Ca­
minetti. lisäten, että vangituista 
on jo 100 tähän mennessä saa­
nut tuomion.

vat puolueettomuuttaan jokai 
sesta tehtaasta ja arsenaalista 
\  hdvsvalloissa kuului työn syn­
nyttämä humina. Arkut täyttyi­
vät liittovalb»ilta saadusta kul- 

I lasta niin että olivat vähällä 
särkyä- Sitte viimein kun Sak­
san hillitön vedenalainen taiste­
lu saattoi suorastaan Amerikan 
turvallisuuden vaaranalaiseksi1 
sillä ei ollut valinnan varaa ja 
silloin se tuli liittovaltain avuk-mat sanorfialehtiky vvt. Lehti 

Fred Sartoria. jot-Jon ollut suurena tekijänä nvkvi- 
havaittu syylliseksi sen hallituksen paljastamisessa, h,‘

varsinkin on se hyökännyt hai- Bottomley puhuu pilkaten 
litusta vastaan sotaväen käyttä­
misestä työväestöä vastaan, se­
kä osottanut Churchillin ja mui­
den hallitusherrain ulkokultai­
suuden Venäjän kysymyksessä 
Herald on tullut voimalliseksi 
tekijäksi lakkotaisteluisa ja työ­
väestön ehdokkaiden tukemises­
sa vaalitaisteluissa.

SO TA M IESTEN  L E H T E Ä  
V A IN O TA A N

(Federated Press)
Seattle, Wash., 29 p. tammik. 

— Y rittäessään tukahuttaa työ­
miesten, sotamiesten ja meri­
miesten neuvoston (Workers, 
Soldiers and Sailors Councilin) 
lehteä “The Forge” (suomeksi 
Ahjo"), kaupungin poliisi ta­

kavarikoksi O’IIanrahan veljes­
ten sanomalchtimvvmälän ja 
vangitsi viisi sanotun lehden
kaupustelijaa
ELIN K U STA N N U K SET YHÄ

NOUSEVAT RANSKASSA
Pariisi, tammik. 30 p. — Cle- 

menceaun hallitus antoi Rans­
kan kansalle sellaisen uuden­
vuoden lahjan, että saattoi elin- 
tarpeiden hinnan kohoamaan e- 
nemmällä kuin 50 prosentilla 
leivän hinta on kohonnut 50. 
' <erin hinta 30. kankaiden kes- 

kaasun ia sähkön

SU U N N IT T E L E V A T
PA N K K IA

OMAA

Cleveland. O., tammik. 29 p. 
— Työväenjärjestöt Clevelandis­
sa harkitsevat eikö olisi parempi 
peru st aa osuu stoi m i n n ai 1 i n en
pankki niillä unioiden varoilla, 
joita nykyään säilvtctään yksi­
tyisten pankeissa. Unioiden tal­
letusten arvellaan nousevan noin 
40 miljoonaan dollariin

W arren S. Stone, Yeturinkul- 
jettajain järjestön presidentti, 
sanoi tänään että aie on vaka­
van harkinnan alaisena. “Tuo 
$40.000.000 voisi vhtä hvvin
työskennellä 
sanoi hän.

tvöväen hyväksi.

x m .arin 2?y - kvvtimaksu omnibusseissa ja 
r ‘ öotievaunuissa 90 ja rauta-

, 50 ja postimaksut 40 pro- 
* tiliä Ranskan kansallisvel- 
k>- <-n nvt 40/300.000.000 eli 5.- 

’ -Ilaria kutakin viisihenkis­
tä perhettä kohti.

CANADAN U LK O M A A N ­
KAUPPA KASVAA

’ttawa. tammik. 30 p. — \ ’ii- 
?-!isen kalenterivuoden aikana 
! • a/an tuonti lisääntvi 31.000.-rm ia vienti 51,000.000 dolía ri 1- 

hallitus- 
ilmotet-

la. npkäli täällä eilen 
v,ranomaisten taholta 
tiin

CLEM ENCEAU M ATKUS­
TAA EG Y PTIIN  L E ­

PÄÄMÄÄN
Pariisi, tammik. 30 p. — En­

tinen Ranskan pääministeri Cle­
menceau matkustaa Egyptiin 
helmikuun 3 päivänä höyrylaiva 
“liotuksella”. Kerrotaan hänen 

“miljoonien suiden ja tuhansien päättäneen pysyä Ioptin ikänsä
sanomalehtien vakuutteluista tykkänään erossa politiikasta.
Texasista Canadaan ja New
Yorkista Kalliovuoriin. joista 
saadaan liikaa ja kuulla sellai­
nen valhe, että Amerika voitti j Portland. O re., 29  p. tam m ik. —  
Sodan. Bottomley erikoisesti Portlandiasa on ryhdytty kerääm ään  
painostaa sitä. että hän hyök- nim iä anom uksen  alle, jossa pyyde- 

politikoitsijoita

MARIE EQU1LLE A N O T A A N  PRE­
SIDENTIN A R M A H D U ST A .

TYÖLÄISTEN ON L IIT Y T ­
TÄVÄ Y H TEEN  SUU­

REEN UNIOON

Lontoo, tammik. 29 p. — Äs­
kettäin täällä pitämässään pu­
heessa Englannin Insinöörien 
Liiton sihteeri Tom Mann lau­
sui m.m. seuraavaa:

“Jotkut teistä täällä läsnäole­
vista olette työttöminä ettekä 
niin ollen saa minkäänlaista 
palkkaa. Teidän on otettava 
asiat omiin käsiinne.

“Työläiset tänä päivänä eivät 
saa puolta siitä mitä he tuotta­
vat- Heidän täytyy saada pal 
kankorotusta ja lyhempi työ­
päivä,

oo, tammik. xv p. — 
Pearl Assurance-yhtiön agentti­
en lakko, johon osaa ottaville j 
osottaa myötätuntoaan yksin i 
vanha tvöhiisten vihollinen 
Northcliffekin ja jota on alkanut 
tukea hänen omistamansa lehti 
Daily Mail, leviää kaupungista 
kaupunkiin. Agentit julistivat 
lakon voidakseen sen avulla ‘ 
poistaa ne orjuuttavat olot. joi-j 
den alaisina heidän on täytynyt j 
työskennellä.

Kun nämä miehet palasivat 
sodasta ja menivät takaisin en­
tiseen toimeensa, niin heidän 
palkkansa alennettiin sikäli, et-1 
tä he eivät nyt voi ansaita enem­
pää kuin 32 shillinkiä viikolta 
joka on yhtä kolmatta osaa 
hemmän kuin mitä heille 
sotaa maksettiin. Yhtiö puoles­
taan selittää, että koska se ei 
ole voinut korottaa vakuutus­
maksua, niin se ei liioin voi ko­
hottaa agenttiensa palkkaa.

va 
ennen

“Työväen taloudellisten jär­
jestöjen velvollisuus on toimia 
lähemmin käsikädessä toistensa 
kanssa, jolloin .ne voivat toimia Tämä yhtiön väite ei kuiten- 
vaikutusvaltaisesti. i kaan pidä paikkaansa, sillä sen

kää
kuin

sellaisia
Danielsia vastaan ja sanoo 

kenellä on

tään presidentin  arm ahdusta Marie 
E quille. Järjestynyttä työväk eä on  
k ehotettu  toim im aan Equin hyväksi.haluavansa tietää

kontrolli käsissään W ashingto- H än tuom ittiin  kolm en vuoden  van- 
tlissa. ( hlko Se W llsonilla kor-1 k eu teen  ja $ 5 0 0  sakkoon  vakoilu lain  

! keine ihanteineen vai klikillä * nojalla tuom ari Beanin oikeudessa.
“tultasyöviä” jingoisteja.

E N T IST E N  KRUUNUPÄI- 
DEN KRUUNUJA JO 

K A U PITELLA A N
Lontoo, tammik. 30 p. — En­

tisen Kreikan kuninkaan Kons- 
tantinuksen ystävä Pietri Sien- 
kietei parhaillaan kuljeskelee ju- 
veelikaupasta juveelikauppaan 
I.ontoossa. koettaen saada niis­
sä kaupaksi Konstantinuksen' 
kruunua “Minä olen jo myy­
net pienempiä jalokiviä ja kun­
niamerkkejä, jotka kuuluivat en­
tiselle Kreikan kuninkaalle." 
hän sanoi eilen. “Nyt minä koe­
tan saada myydyksi kalliimpia 
jalokiviä, joita Konstantinus ke­
räsi kuninkaana ollessaan ja 
joista jotkut ovat erinomaisen 
kauniita.

“Kruunua on vaikea saada 
kaupaksi. Se ei ole valtiolle 
kuuluva kruunu, vaan pienempi 
diademi. jota kuningas käytti

V etoom u so ik eu s vahvisti tuom ion  ja 
Y hdysvaltain  y lio ik eu s k ie ltäyty i tar­
kistam asta jutun pöytäk irjoja .

Työläisiltä kisko­
taan rahoja i. w. w.- 

läisten syyttämiseen

“Eri ammattiunioitten on lii­
tyttävä läheisesti viiteen. Sen 

i sijaan, että olisi 80 uniota tai 
40 tai vain 10. työläiset tarvit­
sevat ainoastaan yhden unión.

Mannin puhe otettiin vastaan 
' myrskyisillä suosionosotuksilla 
í ja kokous lopetettiin laulamalla 
: “Punalippu”.

TY Ö LÄ ISET V O ITTIV A T 
TAISTELUSSA

Brysseli — Suuri lakko Char­
len »in hiilialueella on loppunut 
työläisten voitolla. Hallituksen 
komissioni, johon kuului tvömi-

Portland, Ore.. 29 p. tammik nisteri. teollisuus- sekä elintar- 
—Oregon Daily Journalin ker-¡ ' eministeri. myöntyi kaivostyö- 
tomuksen mukaan vaativat työn- Iäisten vaatimukseen kohottaa 
antajat lounais-Washingtonir palkkoja kahdesta kahteen ja 
sahoilla ja metsäkämpillä, eten- puOeen frangiin.
k in Centraban

nissä eräille henkilöille muka 
sanonut, että hänellä on halu 
päästä Centralian murhajuttua 
kuulustavaan valamiehistöön ja 
Abel lupasi esittää kaksi todis­
tajaa jotka keskustelun olivat 
kuulleet. Tuomari Wilson kui­
tenkin vastusti todistajien esit­
tämistä ja hyväksyi Fergusonin 
kokelaaksi. Lakimies Abel ky­
syi Eergusonilta m.tn- eikö hän 
ole joskus ollut johtamassa ko­
kouksia “Ho<|uiamin suomalais­
ten punasteli haalilla”, johon 
Ferguson vastasi myöntävästi.

Puolustajien vaikeudet.
T. Wr, W Jäisten lakimiehen 

vaikeudet Montesanossa ovat 
suuret sillä hänen toimintaansa 
häiritään kaikilla mahdollisilla 
keinoilla. Keskiviikkona vangit­
tiin yksi hänen apulaisistaan, W. 
E. Hall. syytettynä propagandan 
levittämisestä valani ieskokelai- 
den keskuuteen. Hall vietiin 
Hoquiamiin Yanderveerin täy­
tyi käydä Honuiamin rauhanoi- 
keudessa lunastamassa Hall u- 
los $250 takauksella.itsensä julkaisemasta finassiaali- 

sesta selostuksesta käy selville, j 
että se on jakanut vuoteen 1915 
saakka voitto-osinkoa 10 pro- j

orkeushuoneeseen pyrki 
jää oliko heillä aseita mukanaan. 
Yksin naisiltakin kysyttiin onko 

iono • mio -i- •• • mukana ampuma-ase ja sisälle
■ - > ei heitä laskettu elleivät vastan­

neet kieltävästi. Huhu oli pääs-

Aseet pois.
, Tänään tutkittiin tarkasti jo- senttia ja sen jalkeen 1? pro- kajsta 

senttiä ja tämän lisäksi vielä
melkoisia
osakkaat

‘boonuksia”. 
ovat saaneet

Yhtiön
vuosien

L E IPZ IG ISSÄ  TYÖTTÖM IÄ 
10.000.

Leipzig. Saksa, tammik. 2*) p.
—Vuonna 1917 oli tämän kau­
pungin ammattitaitoisia työläi­
siä työttömänä vain 30. Nyky­
ään on työttömänä olevien am­
mattitaitoisten työläisten luku 
lähes 10.000. Hotellien ja ra­
vintolain palvelijoista on suurin
prosentti (32 pros.) työttömänä: sanotaan olevan 150.000 dollarin 
maalareita, suutareita, lihanleik- arvoisen, mutta nykyisten jalo- 
kaaiia ja leioureita on tvöttö kivien hintojen mukaan siitä pi 
mänä noin 25 prosenttia kulta- täisi saada paljoa enemmän, 
kin alalta: kivipainaöa. räätälei- Huutokaupalla minä en haluaisi 
tä. karvareita. sikaarintekiiöitä sitä mvvdä. koska se olisi alen- 
ja kattojenparkkaajia on tvöttö- tavaa.
mana 15—-?0 prosenttiin. j Niin katoaa mailman kunnia L tuissa.

ympäristöllä, työ­
läisiä luovuttamaan $1 henkilöä 
kohden Aselepopäivän ampumis­
ten johdosta Centralia<sa van­
gittujen i.w w Jäisten syyttämi­
seen.

Washingtonin ja Oregonin sa­
ha- ja metsäherrat lahjottavat 
myös runsaalla kädellä rahas­
toon. kertoo Journal. West Coast 
Lumbermens Association lah- 
jotti äskettäin Tacomassa pide

Toiset työläisten vaatimat saa­
vutukset estävät työnantaja* 
ryhtymästä k< »<t( »toimenpiteisiin 
kaivostyöläisiä itseään tai vlei- 
söä vastaan hidastuttamalla hii 
Ien pikaista jakamista.

Työnantajat julkaisivat lau­
sunnon “syvästi pahotellen*'- et 
tä hallitus näki sopivaksi mennä 
heidän tarjouksensa vli ia lau­
suvat. että tämä ylimääräinen 
korotus tulisi vleis -n vahingoksi

erikoisissa tilaisuuksissa. Sen tyssä kokouksessa sapiaan tarko- hiilen hinnan kohoamisen kaut-
tukseen $1.000.

Minkätähden erikoisrahasto
on tarpeellinen Centralian i.w 
w Jäisten syyttämisessä, sitä ei 
ole selitetty, sillä valtio tai 
kauntit tavallisesti maksavat 
kulungit tämänluontoisissa ju-

ta yhdellä frangilla tonni.
POLIISIPÄÄLLIKKÖ SA IR A ST U N U T

ISO O NR O K K O O N.

Portland,
Lääkärien
Portlandin
aairaatunut

O re.. 29  p. tam m ik  
lausunnon m ukaan  
p oliisipäällikkö  

isoon rokkoon.

on

kaista 25 dollarin osaketta kohti 
voitto-osinkoa 65 dollaria. Ku­
ten näistä numeroista näkyy 
yhtiön hyvinkin kannattaisi ko­
rottaa työläistensä palkkoja.

OM ITUISIA HÄLYYTYKSIÄ L A N ­
G A T TO M A SSA  SÄHKÖTYKSESSÄ

W ashington. 29  p. tam m ik. —  Lan­
gattom assa sähkötyksessä  tapahtu­
neet viim eaikaiset häiriöt ovat herät­
täneet suurta m ielenkiintoa tied em ies­
ten ja sähköttäjien  piireissä, varsin ­
kin sen jälkeen kun langattom an säh­
kötyksen  keksijä G uglielm o M arconi 
selitti ei olevan lainkaan m ahdotonta, 
vaikka kaikkialla m ailm assa huom a­
tut säännölliset häiriöt sähkötyksessä  
olisivat m erkinantoja jostain toisesta  
asutusta ta ivaankappaleesta . H ä iriö i­
den syy on toistaiseksi tiedem iehille  
salaisuus, mutta siitä ollaan vakuu­
tettuja. että ne eivät o le atm osfeeril- 
lisiä. Täm ä on antanut tukea o tak su ­
m alle. että niiden täytyy johtua m aan  
ilm apiirin u lkopuolelta . P äiväjärjes­
tyk seen  on  taas tullut kysym ys o n ­
ko M ars-tähdessä tai V enus-tähdessä  
järjellisiä  olioita, ja m onet olettavat 
että  nykyään  huom atut häiriöt ovat 
oikeastaan  jonkun naapuritähden a- 

m erkinantoja m aapallonJenkins sukkaiden  
asukkaille.

syt kiertämään, että aseilla va­
rustettuja henkilöitä kävi oike- 
ustuvassa ja sen johdosta antoi 
tuomari määräyksen, kieltäen 
huoneeseen laskemasta muita 
asestettuja henkilöitä kuin oi­
keudenpalvelijat ja apulaisshe­
riffit.
ROBERT OKSA RUOTSA­

LAISTEN TR EEN A ­
RIKSI

Tukholma — Suomalaisen pai­
nijan Robert Oksan, joka on tul­
lut hyvin suosituksi ruotsalai­
sissa urheilupiireissä, oletetaan 
tulevan välitiisi ruotsalaisten 
paini jäin treenariksi Antwerpe­
nissä pidettäviä olympialaisia 
kisoja varten.

MAILMAN ’tUUTALAIS- 
VÄESTÖN LUKU.

Lontoo, tammik. 29 p. — Ko­
ko mailman juutalaisväestön lu­
ku on 15,430.000. tunnetun juu­
talaisen tilasi »tieteilijän. David 
Trietschin. mukaan. Puolassa 
ia 1’krainassa kummassakin on 
3..30O.OCX): Yhdysvalloissa 3,100,- 
000; Venäjällä iJOQ,O0O ja Brit­
tien saarilla 300.000

ib
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